



“尽最大努力让乘客平安回家”

春节期间全市交通运输平稳有序,道路、水路共发送旅客5.37万人次



昨日是春节假期最后一天,我市各车站迎来返程客流高峰。YMG全媒体记者 唐克 摄

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿
旷 杨健 通讯员 于天洋 杜林霖 毛春
锋)春节期间全市道路、水路共发送旅客
5.37万人次。其中,道路发送4.08万人次,
水路发送1.29万人次。

春节期间,烟台也迎来了新一波降
雪天气。全市交通运输系统以雪为令,
克服大风、降雪、低温、寒潮等恶劣天气
带来的不利影响,加强清雪保畅和交通
执法检查,保障群众回家过年路平安畅通。
“根据天气预警,大年初一晚上我们
清雪防滑队伍就已经开始全员待命,所
有清雪人员放弃个人休息时间,及时检
修设备,提前进入备战状态,清雪机械
沿路就近停靠,确保第一时间能上路进

行除雪作业。”芝罘区公路中心养护科
科长赵建华说。

此外,强化市区城铁、机场等枢纽
站集疏运,共协调出租车8000余台
次、机场巴士等900余辆次,火车站、
烟台南站共组织24条公交线路、近
1.3万个班次,累计发送旅客约11.6万
人次。

烟台汽车总站客运旅游处处长李
秀丽介绍,春节期间正月初三、初四受
降雪影响,班次根据降雪临时调整,客
流相对较少;正月初五、初六迎来返程
客流,客流方向主要以省内东营、滨州、
威海、文登以及烟台周边县市区的招
远、龙口、莱州等为主。

大年初三,烟台南站迎来第一波返
程客流小高峰。由于当晚天气寒冷,积
雪过厚,出租车出车率不高,运力出现
不足,烟台南站管理所执法人员第一时
间与烟台公交集团莱山公司取得联系。
当晚10点,高铁1、2号线的末班车
来到了烟台南站出站口,载着300余
名乘客驶出南站;11点前后,第二批次
公交车再次前来运送乘客,有效缓解了
乘客积压的现象。

“尽最大努力让乘客回家”。是无
数交通人迎战春运的真实心声,春节期
间,正是有他们坚守在岗,才为广大市
民旅客铺就了平安回家路,保证了全市
交通运输的平稳有序。

渤海轮渡春运客流量较去年同期增长近70%

本报讯(YMG全媒体记者 刘海
玲 通讯员 于龙 王乙婷 石泽鑫)今
年春运是疫情防控政策调整后的首个
春运,渤海湾货物运输和客流量呈快
速攀升态势,“返乡流”“探亲流”“旅游
流”交织形成今年春运的新特点,渤海
轮渡集团股份有限公司车运量较去年
同期增长超30%,客流量较去年同期
增长近70%。

为有效应对春运大客流,使旅客切
身感受别样美好乘船体验,自大年初三

起,渤海轮渡旗下船舶有计划、有秩序
地投入新一轮工作中,“中华复兴”轮、
“渤海翠珠”轮、“渤海晶珠”轮等船舶起
航,迅速恢复到满负荷运行的状态。

记者了解到,渤海轮渡还通过及时
提供航班、售票等信息,依托互联网等
技术手段提高旅客购票便利性。坚持
从旅客买票到上船做好全过程、全方
位服务,积极开展“暖冬行动”志愿服务、
“四优”活动、“情满旅途”和青年志愿者
服务等,用文明、周到、热情的服务为旅

客排忧解难,为春运增添年味。

渤海轮渡集团党委书记、总经理于
新建表示,今年渤海轮渡集团全体员工
将坚持以人民为中心的发展思想,秉承
“为人民服务”的初心和使命,紧紧围绕
人民群众对美好出行的需求,以畅通南
北运输大通道、保障海上春运安全畅通
为己任,着力提升旅客出行体验和服务
质量,强化服务保障,完善便民措施,以
最大能力、最佳状态、最优服务守护好
春运之路。

春节期间众多环卫工人默默坚守在岗位上 7天转运生活垃圾4290.35吨

本报讯(YMG全媒体记者 杨春
娜 通讯员 刘伟 马晓凤)春节期间,众
多环卫工人默默坚守在岗位上,市区道
路及公厕保洁、生活垃圾清运转运、生
活垃圾处理、清雪防滑等工作正常运转。
他们用辛勤的劳动换来市民的安
心和愉悦。

大年初一凌晨5点多,芝罘区胜利
路昏黄的路灯下,一抹橙色的身影不
停地忙碌着。在凌晨的寒风中,环卫
工人张春芳拿着大扫帚不停地弯腰清
扫。不多时,路面上已经聚拢起一簇
簇纸灰堆。待清扫完毕,张春芳和工
友一起将纸灰装袋倾倒。“今年禁止放
鞭炮,大年初一路上的鞭炮纸屑明显
少了,不过清扫年三十晚上烧纸的黑
灰压力还是很大,所以只能提早上岗,
争取在天亮大家出门前扫干净,让大

家干干净净去拜年。”张春芳顾不得和
记者聊天,拿着大扫帚继续闷头清扫。

正月初二,瑞雪降临港城,也为环
卫工人的工作带来了挑战。市环境卫
生管理中心启动恶劣天气应急响应预
案,安排清雪防滑车辆出动,组织各区
环卫保洁人员及时到岗,配合机械清
雪,对非机动车道、人行道、慢行道的积
雪进行不断清扫,避免结冰。

大年初一凌晨5点,娄子山驻地已
经灯火通明,一辆辆垃圾清运车陆续出
发,赶往清运点位。鲁FDH703车组的
王建军告诉记者:“春节的新衣服来的路
上穿着,现在已经换下来了,今天还是和
往常一样奔波在清运第一线,别人过年,
我们过关,看着垃圾箱和周边的地面干
干净净的,我们心里也美。”

为全力迎战春节期间生活垃圾转

运和处理高峰,市环境卫生管理中心垃
圾转运站和垃圾处理场职工准备工作到
位,工作落实到位,应急保障到位。提前
到岗,开展设备检修保养等各项工作准
备,确保设备、人员以最好的状态迎接每
天的工作。晚点下班,坚持将最后一吨
垃圾转运处理完毕,确保不留一吨垃圾
过夜。假期7天,市环境卫生管理中心累
计转运生活垃圾4290.35吨,市区无
害化处理生活垃圾13900吨。

春节期间同样坚守岗位的还有公
厕保洁员。市区302座公厕继续实行
24小时开放,全面落实保洁、消毒、运行
维护等节日作业举措,根据防疫需求和
人流情况增加保洁频率,提高保洁标准,
对厕内卫生实行不间断保洁,做到随脏
随清,确保卫生质量和服务水平实现双
提高,为市民游客提供更多便利。

-6℃,
记者陪交警站岗两小时

本报讯(YMG全媒体记者 史崇胤 通
讯员 兆平 佳昕 摄影报道)大年初五,市区
气温骤降至-6℃,天气虽冷但挡不住市民外
出游玩、走亲访友的热情,市中心区商圈、景
点周边迎来了人流和车流的高峰。烟台交
警一大队一中队民警赵军就坚守在市中
心区最繁华的区域,为市民出行保驾护航。

初五早上7点多,赵军和几名同事一
起赶到队上集合,分配好任务后,各自驾
车上岗。赵军负责的区域包括毓璜顶医
院、万达、大悦城、振华商厦、所城里、朝
阳街,是人流车流最集中的区域。8点多,
赵军来到所城里宣化门的位置,一边指挥
车流有序通过,一边疏导人流快速过马路,
并和正在清扫积雪的环卫工作人员交流。
“铲车清雪一定要注意安全,这个路口人很
多。”记者陪着赵军站了两个多小时,在凛冽
的寒风中,已经被冻得瑟瑟发抖。车水马龙
间,赵军却像颗钉子一样,钉在了马路中
间,不时地指挥着过往车辆与行人。

记者粗略地统计着每个红绿灯的过往
行人和车辆。行人:南北方向78人次,东
西方向96人次;车流量:东西方向90辆左
右,南北方向100辆左右。上午10点半左
右,涌入所城里的人员达到高峰,车流人
流非常大。“最主要的是这个路口前往毓
璜顶医院和万达广场还有所城里的人特
别多,车流人流交叉,很容易导致拥堵,车
辆行驶速度缓慢,所以我们在这个路口有多
名警力,要不间断地进行疏导。”赵军告诉
记者。

“越是到节假日,越是是我们最忙的时
候,下班的标准只有一个,‘车流不减、岗位
不撤’。春节期间购物探亲访友的市民特
别多,高峰期的时段也延长了很久,晚上七
八点钟回家很正常。”赵军习以为常地告诉
记者。下午3点左右,赵军的手台突然传
来一阵急促的声音:请注意,在西南河路口
即将有一辆救护车出现,请疏导车辆为救
护车开辟绿色通道。

听到命令,赵军健步如飞地带领几名
民警立刻赶往西南河路口。不远处,传
来了救护车警笛声,赵军跑上前快速疏导
车流,为救护车开辟出一条绿色生命通道。

“干工作要有责任心还要细心。”赵军
是这样说的也是这样做的,在执勤工作中,
他始终保持军人本色。2001年入伍,
2017年转业,2020年底来到交警一线工
作。“我是一名服役16年的老兵,参加交警
工作仅3年,还算是一名新兵,这几年我深
切感受到交通警察的不易。我家在威海,
3年没回家过年,但是家里人都很支持我
的工作。越是节假日,我们越要坚守在自
己的岗位上。”

“特别是初一晚上,烟台山景区的车辆
和人员很多,我们坚守到晚上9点半才撤
岗。初二三因为大雪车辆较少,初四五这
几天人们出行游玩还是很多的。”赵军说
道。晚上7点左右,在夜色中,赵军度过了
自己春节假期平凡的一天,送走了大街上
匆匆的车流。

